Социальный приоритет

Мэрия и депутаты гордумы, принимая бюджет 2013 года, главные расходы направили на социальную сферу



Сергей ИВАНОВ

– Четкое и грамотное исполнение городского бюджета позволило завершить строительство ряда социальных объектов и воплотить в жизнь проекты, реализацию которых мэрия запланировала на 2013 год, – заявила на традиционной планерке в мэрии Людмила Карпова, директор департамента финансов.

Городской бюджет 2013-го по доходам исполнен на семь миллиардов 986 миллионов рублей, по расходам – на восемь миллиардов 244 миллиона, с дефицитом в сумме 258 миллионов. По сравнению с 2012 годом расходы увеличились на 893 миллиона рублей.

Собственные (налоговые и неналоговые) доходы городского бюджета за 2013 год исполнены в сумме четыре миллиарда 468 миллионов рублей.

По основному источнику – налогу на доходы физических лиц – поступления в муниципальную казну составили два миллиарда 826 миллионов рублей. По сравнению с 2012 годом поступления увеличились на 218 миллионов. Это произошло за счет роста налогооблагаемой базы.

Налогов на совокупный доход, на имущество, государственной пошлины, отмененных налогов и сборов поступило в городской бюджет в сумме 660 миллионов рублей, что на два процента больше, чем в 2012-м.

Поступления неналоговых доходов составили 982 миллиона рублей, или 85 процентов к прогнозным показателям на 2013-й. По сравнению с позапрошлым годом неналоговые доходы уменышились на 69 миллионов рублей в основном за счет снижения поступлений доходов от продажи и от сдачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.



■ Новая библиотека в Маймаксе — один из важнейших объектов 2013 года

■ Людмила Карпова

Помимо собственных доходов, получены межбюджетные трансферты – три миллиарда 518 миллионов рублей, или 91 процент к прогнозным показа-

телям на 2013 год.

На социально-культурную сферу направлено пять миллиардов 494 миллиона рублей, что составляет 67 процентов от всех расходов городского бюджета. Вложения в эту сферу увеличились на 950 миллионов. Это связано с увеличением расходов на оплату труда работников муниципальных учреждений.

нальных учреждении. На содержание городского хозяйства потрачено два миллиарда 115 миллионов рублей. Это 26 процентов от всех расходов муниципальной казны. Таким образом, наглядно видно, что городской бюджет, принятый мэрией и депутатами, как и в предыдущие годы, является социальным.

Расходы на осуществление бюджетных инвестиций в общих расходах городского бюджета составили один миллиард 117 миллионов рублей. В 2013 году сданы важнеишие социальные и инфраструктурные объекты: дорога на ул. Выучейского (она по кратчайшему пути связала морской-речной и железнодорожный вокзалы никогда в истории города улица не имела твердого покрытия), три новых дома на улице Конзихинской в Северном округе, современная библиотека в Маймаксе; завершено строительство школы в Цигломени и детсада в Северном округе.

Расходы на реализацию 36 целевых программ в общих расходах городского бюджета составили один миллиард 720 миллионов рублей.

Мэр Виктор Павленко заявил, что сегодня главная задача областных властей и муниципалитета – выработка такого механизма межбюджетных отношений, при котором главы муниципалитетов будут заинтересованы в увеличении собственных доходов местных бюджетов.

Ведь местное самоуправление по Конституции имеет особые функции и в повседневной жизни является самым близким к людям уровнем власти. При этом для выполнения своих обязательств перед жителями в Архангельске задействованы все внутренние резервы.

Еще пять лет назад городской бюджет Архангельска не превышал 2,5 миллиарда рублей на 350 тысяч населения. За это время город увеличил собственные ресурсы, и в 2013 году объем бюджета составляет 7,9 миллиарда, – подчеркнул мэр. – но для выполнения полномочий по 131-му федеральному закону необходимо минимум 11-12 миллиардов рублей. Дополнительные средства нужны прежде всего на развитие инфраструктуры для жилищного строительства, с тем чтобы, участвуя в программах Фонда содействия реформированию ЖКХ, расселять аварийные дома и выполнять судебные решения по предоставлению жилья.